

Oponentský posudek

bakalářská práce na téma „Současné možnosti integrace uprchlíků v České republice“

Autorka: Machalová Lucie, Teologická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích

Počet stran textu: 39

Počet příloh: 4

Oponentský posudek vypracoval Mgr. Štěpán Kavan

1) Formální stránka

Bakalářskou práci zpracovala autorka velice přehledně, graficky uspořádaně, bez gramatických chyb. Rozsahem práce odpovídá zadaným kritériím a požadavkům. Členění na kapitoly a podkapitoly je logické, celkově umožňuje v práci poměrně snadnou orientaci.

V přílohové části autorka začlenila tabulky a grafy, které svědčí o kvalitní úrovni technického zpracování. Provedení citací odpovídám současným požadavkům a je v souladu s ČSN.

2) Jazyková stránka

Stylistická vyspělost a gramatická úroveň jsou na velmi dobré úrovni. Výjimečně lze v textu nalézt drobné chyby (str. 7, poslední odstavec: „...se pokusím se zejména ...“; str. 31, řádek 4 „sepis pracovní smlouvy“).

3) Obsahová stránka

Při formulování cílů autorka vychází ze současného stavu problematiky migrace a integrace uprchlíků, jasně definuje cíl bakalářské práce. Z odborné literatury je využito 7 monografií a velké množství elektronických dokumentů. Bylo by vhodné pro případné pokračování a rozpracování v diplomové práci (magisterské) zpracovat odborné publikace ve vztahu k Evropské Unii.

Rozporuji tvrzení ze str. 6, odstavec 2, poslední věta, kdy autorka uvádí informaci, že společnost (z kontextu vyplývá, že se jedná o společnost na území bývalé ČSSR) byla do roku 1989 čistě homogenní. K tomuto doplňuji, že vedle Čechů a Slováků zde byly menšiny Maďarů, Romů, Vietnamců, Kubánců, ruských vojáků s rodinami a studentů z afrického kontinentu.

Autorce se podařilo naplnit cíl práce, popsala současnou problematiku možností integrace žadatelů o azyl, cizinců s udělenými překážkami vycestování a azylantů. K popisované problematice by mne zajímal názor autorky na pojmy integrace a asimilace ve vztahu k uprchlíkům, který z nich by upřednostňovala.

4. Závěr

Vzhledem k výše uvedeným důvodům a celkové úrovni zpracování doporučuji bakalářskou práci k obhajobě.

Navrhuji ohodnocení bakalářské práce známkou výborně.

V Českých Budějovicích 29. května 2006



Mgr. Štěpán Kavan